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ÎÇÎŞLERÎ BAKANLIĞI
Afet ve Acil Durum Yönetimi B aşkanlığı ^

Sayı :E-18635364-610-734128

Konu : 7/4360 Esas Numaralı Yazılı Soru Önergesi

TÜRKÎYE BÜYÜK MÎLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA
(Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı)

îlgi : 27.09.2023 tarihli ve 43452547-1289696 sayılı yazmız.

îlgi yazı ekinde yer alan Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk GERGERLÎOĞLU'na ait 7/4360 esas
numaralı yazılı soru önergesi incelenmiştir.

Afetlerden etkilenen yapılar için hasar tespit ve yıkım işlemleri Çevre, Şehircilik ve İklim
Değişikliği Bakanlığınca yürütülmektedir. Hasar tespit listeleri mahallinde bir ay süreyle ilan edilmekte,
e-Devlet üzerinden yayınlanmakta ve yine hasartespit.csb.gov.tr adresinden duyurulmakta olup bir aylık
ilan süresinde vatandaşlarımıza itiraz hakkı da tanınmaktadır. Yıkım işlemleri de yine Çevre, Şehircilik
ve îkbm Değişikliği Bakanlığı koordinasyonunda 7269 sayılı Umumi Hayata Müessir Afetler Dolayısıyle
Alınacak Tedbirlerle Yapılacak Yardımlara Dair Kanun'un 13'üncü maddesine göre gerekli tebligatlar
yapılarak yürütülmektedir.

Afetten etkilenen vatandaşlarımızın yurt dışında olması sebebiyle hak sahipliği başvurularını
süresinde yapamamaları halinde bu durum Afet Sebebiyle Hak Sahibi Olanların Tespiti Hakkındaki
Yönetmelik kapsamında mücbir sebep olarak değerlendirilmekte ve afetzedeler başvurularını
-gerçekleştirebilmektedir. Diğer yandan, herhangi bir sebeple hak sahipliği başvurusunu ilan sürelerinde
yapamayan vatandaşlarımızdan dilekçe alınmaktadır. Bu dilekçeler değerlendirilerek depremden
etkilenen illerimize, 7269 sayılı Kanun'un 28 inci maddesinde belirtilen yasal sınırlar dahilinde ek
başvuru süresi tanınması için çalışmalar devam etmektedir. Bununla birlikte îlgi yazıya konu soru
önergesinde bahsi geçen vatandaşımız adına hak sahipliği sisteminde kayıtlı başvuru, durumu anlatır
dilekçe veya talep bulunmamaktadır.

Afet Sebebiyle Hak Sahibi Olanların Tespiti Hakkındaki Yönetmelik hükümleri uyarınca
afetzedelere ilan tarihinden itibaren iki ay içerisinde talep ve taahhütname verme imkanı tanınmakta olup
Kahramanmaraş'ta 30/5/2023-28/7/2023 tarihleri arasında 60 günlük yasal sürede talep ve taahhütname
alınmış, ardından 25 gün ek süre verilerek 22/8/2023 tarihi itibariyle talep ve taahhütname alınmasına
ilişkin yasal süre sona ermiştir. Ancak süresi içerisinde talep ve taahhütname vermeyen afetzede
vatandaşlarımızın çok sayıda başvuruda bulunmaları üzerine uygun görülen ileri bir tarihte ek süre
verilmesi planlanmaktadır.

Bilgilerini arz ederim.

Ali YERLÎKAYA
Bakan
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